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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ
ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЧНИХ АЛЬТЕРНАТИВ

РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА

В умовах нестабільності все більше уваги привертається фор-
муванню стратегічних альтернатив розвитку суб’єкта господарю-
вання. Тому на сучасному етапі існує безліч інструментів та ме-
тодичних засад формування стратегічних альтернатив розвитку
підприємства. Одним із найбільш впливових і значущих серед
них є інформаційне забезпечення.

Динамічність зміни зовнішнього середовища обумовила збіль-
шення обсягів інформації, її диференціацію та швидку зміну ко-
рисності. В сучасних умовах спеціальної інформації в розпоря-
дженні управлінців на 60 % більше, ніж 10 років тому, а час для
прийняття рішень скоротився втричі. Адже за сучасних умов під-
приємства конкурують інформацією тією мірою, якою конкуру-
ють своєю матеріальною продукцією і своєчасне одержання до-
стовірної інформації є важливою проблемою сучасного управ-
ління. Отже, існує об’єктивна необхідність формування теорети-
ко-методологічних засад створення інформаційного забезпечення
процесу стратегічного управління.
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Усвідомлення ролі інформації в управлінській діяльності тісно
пов’язане з розвитком економічних процесів і суспільства в ці-
лому. В соціально-економічних системах інформація виступає як
важливий ресурс, який поряд з матеріальними, фінансовими,
енергетичними та трудовими ресурсами забезпечує стратегічну
діяльність організації [1, с. 410]. Власне інформація дає змогу ра-
ціонально використовувати інші ресурси.

Процеси інформаційного забезпечення стратегічного плану-
вання в методологічному аспекті докладно розглянуті американ-
ськими дослідниками У. Кінгом і Д. Кліландом. На думку цих ав-
торів, інформація набуває стратегічного характеру, якщо дані
пройшли аналітичну обробку та підготовлені для конкретного і
певного використання в процесі стратегічного планування [2,
с. 237]. У даному трактуванні поняття «стратегічна інформація»
обмежується процесами розробки стратегії і до неї не включаєть-
ся інформація, яка використовується в процесі управління реалі-
зацією стратегії. На мою думку, цю інформацію також слід від-
носити до стратегічної. Таким чином, стратегічна інформація —
дані про стан і тенденції змін зовнішнього оточення та внутрішньо-
го середовища підприємства, які аналітично оброблені і можуть бу-
ти використані в процесі формування та реалізації стратегії.

Характерними рисами стратегічної інформації є: більша час-
тина стратегічної інформації є зовнішньою; відрізняється дина-
мічним характером та насиченістю; містить значний обсяг якіс-
них показників; може бути конфіденційною та становити комер-
ційну таємницю підприємства. Особливості стратегічної інфор-
мації обумовлюють і певні ознаки її якості: насиченість, надій-
ність, достовірність, упорядкування, «прозорість».

Для формування ефективної системи стратегічної інформації
на підприємстві важливим є питання її класифікації. Адже кла-
сифікація стратегічної інформації надає можливість упорядку-
вання та відбору інформації для розробки та реалізації стратегії
підприємства.

Враховуючи особливості процесу формування та реалізації
стратегії, сформовано систему стратегічної інформації підприєм-
ства. Правилом побудови системи стратегічної інформації є по-
стулат «своєчасно видавати точну та надійну інформацію».

Окремий інформаційний блок системи стратегічної інформації
за необхідністю для підприємства може складати «Негативна ін-
формація про підприємство», відокремлення якої обумовлене не-
обхідністю передбачення в стратегії заходів, які нівелюють нега-
тивні наслідки діяльності підприємства, що можуть перешко-
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джати успішній реалізації стратегії, а також своєчасному форму-
ванню коригуючих заходів щодо реалізації стратегії. До негатив-
ної інформації належить інформація про діяльність підприємства,
яка стосується забруднення навколишнього середовища; пору-
шення чинного законодавства; недобросовісної конкуренції; не-
ефективної діяльності підприємства тощо.

У процесі формування та реалізації стратегії підприємства за
необхідністю огляду минулого та поточного стану всіх факторів
середовища для збору інформації використовується такий ін-
струментарій, як сканування. Сканування (англ. scan — поле зо-
ру) — це упорядкований поелементний перегляд простору або
об’єкта середовища, який передбачає непостійний перегляд зов-
нішнього та внутрішнього середовища підприємства в розрізі
кожного елемента і забезпечення ретроспективною інформацією.

Створення на підприємствах єдиного комплексу інформацій-
но-аналітичного забезпечення управлінської діяльності в системі
стратегічного управління є однією з організаційних передумов
обґрунтованості стратегічних рішень.
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ІНТЕГРАЛЬНА ОЦІНКА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО
КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

Становлення і функціонування економіки знань пов’язується
зі зростаючою важливістю значення інтелектуального капіталу
(ІК), який функціонує у якості вектора, що визначає напрям інно-




